

盛世社区 助力辖区近600家企业门店 打好复工复产战



随着企业、商户陆续返岗复工，疫情防控进入新阶段。上街区中心路街道盛世社区常住人口6000余人，近600家门店。为推动他们尽快复工复产，盛世社区党支部积极与上级主管部门和物业公司齐出力共管控，确保防控、复工同步有效开展。

“你好，你是个个体户的话需要填一张备案登记表、一份承诺书，准备好防疫物资，工作人员审核通过后就可以正常营业了。”3月6日，记者在盛世社区卡点看到工作人员马聪在服务点上耐心地为面包房负责人赵某解答复工复产相关事宜。

“知道复工复产的消息后，我一大早就赶过来了，心里激动得不行，门店关了这么久，终于可以营业了，资料准备齐全办理顺利的话，应该今天就可以开门正常营业了！”苏宁电器的王店长开心地说。

在复工复产的同时，疫情防控仍然是重点。为了确保员工生命安全和身体健康，盛世社区实行环境消毒日报制度，由物业公司负责，每日对公共区域进行环境消毒，并主动上门协助各企业、商户做好每日防疫工作。“你们的沿街门面已经开业了，一定要保持门店内的卫生和消杀工作，还有每个员工都要量体温。”刚上班不久，盛世社区党支部委员朱琳琳就深入门店进行疫情防控上门指导，为辖区企业门店复工复产“上保险”。

据了解，盛世社区党支部还联合物业公司全面动员、科学铺排，对小区内近600家门店进行摸底排查，按照行业类别，分类指导不同类型企业、门店复工复产。从分类分级排摸到分批分时复工，从提前一步告知指导到后续跟踪持续关注，从“一企一档”到“一人一表”，让符合条件的企业、门店尽早开工、有序开工。对已复工复产的企业门店从严管理、精准指导；建立《企业信息登记表》，详细掌握楼宇内复工复产企业数量、上班人数。截至3月7日，盛世社区登记建档复工企业、商户38家，已复工企业、商户103家。

盛世社区党支部书记杨志斌表示，下一步，社区将全力以赴当好企业、商户复工的“指导员”、“监督员”、“服务员”，以实际行动为企业安全有序复工复产保驾护航。（记者 黄静娴）

丹江路小学

在第57个“学雷锋日”来临之际，区丹江路小学大队部组织开展“致敬新时代雷锋”云队会，号召全体队员学雷锋，做先锋，向奋战在一线的抗“疫”工作者致敬。通过云队会，辅导员带领队员们共同学习雷锋精神“向上”“向善”的时代内涵，探寻了“雷锋班”，认识了雷锋班的老三件宝和新三件宝，深刻体会50多年来雷锋班助人为乐的光荣历史。

“84岁高龄的钟南山院士，临危受命。他奉劝大家不要前往疫区，自己却勇敢地奔赴疫情的最前线。”“张定宇，用渐冻保卫武汉，带领600多名医护人员奋战在抗击疫情最前沿，顾不上被感染住院的妻子。”“最美卡车逆行者三哥连夜满载物资经过17小时1230公里全速奔赴火神山……”队会上，辅导员老师向队员们讲述了一个又一个抗“疫”前线的雷锋故事。行队礼，唱《学习雷锋好榜样》，留言致敬……少先队员们用自己的方式向新时代雷锋致敬。

“学习雷锋精神，争做新时代小雷锋……”队会结尾，少先队员们立下铮铮誓言。

“社会即课堂，浇花浇根，育人育心。此次疫情为少年儿童上了一堂人生大课，云队会的开展就是要通过春风化雨般的教育，在队员们心中播下奉献的种子、爱国的种子，使之牢牢扎根、开花结果。让队员们常习雷锋精神，爱国之理，砥砺报国之志并转化为实践报国之行。”丹江路小学大队辅导员说。

（通讯员 王慧果）

新建小学

为了加强孩子们的思想道德教育，传承雷锋精神，争当“抗击疫情”的小先锋，3月5日，新建小学开展了“学习雷锋好榜样”主题队日活动。全体队员线上集结参加升旗仪式。孩子们穿着整齐的校服，佩戴上鲜艳的红领巾，在家中面向直播中的国旗肃立，敬上少先队员的标准队礼。庄严的升旗仪式过后，各班班主任通过微信群和钉钉直播，给孩子们上了一堂精彩的队课。孩子们也通过祝福语、绘画、书信等形式向雷锋叔叔和抗疫逆行者致敬。

（通讯员 张丹丹 时永阁）

实验幼儿园

为帮助家长缓解疫情防控期间的心理压力，更好的和孩子相处，建立和谐的家庭氛围，3月2日-3月5日，区实验幼儿园组织各班班主任线上开展疫情防控期间家长心理疏导培训。培训内容包含面对疫情家长该如何做、面对负面情绪家长应该怎么做、疫情期间家长应该怎么对幼儿进行心理疏导、出现失眠现象怎么办、如何克服焦虑心理、如何克服恐慌心理等。让家长们以更加理性平和的心态应对疫情，以更加积极乐观的态度面对接下来的疫情防控生活。

（通讯员 王平）

“逆行而上”书写责任担当 ——记桃源社区党支部书记李宝丽的抗疫之路

“你好，你们孩子需要的奶粉和尿不湿送到了，昨天您说家里缺的蔬菜和生活必需品也买好了，等会儿给您一块儿送过去！”打完电话，李宝丽把将要送给居家隔离人员的物品清点完毕，就匆匆出了门。作为中心路街道桃源社区党支部书记，在这场抗“疫”斗争中，李宝丽心系疫情防控一线，心系社区群众，为战胜疫情，守护辖区百姓安危倾尽全力，书写了新时代共产党员的先锋篇章。

桃源社区作为外来人口聚集最多的社区，面临流动人口与户籍人口严重倒挂的情况，辖区疫情防控形势严峻复杂。接到抗疫通知的那一刻，为了尽快摸清情况，李宝丽带领社区一班人放弃休息，加班加点，仅用了一天时间就完成了辖区32栋楼1500多户居民的第一次入户宣传、排查，并迅速对辖区内其他省份返鄂、湖北返鄂人员迅速采取了居家隔离措施。此后，她每天了解隔离人员的身体健康情况，想方设法为隔离人员代购必需品、清理生活垃圾、消杀等。

作为两个孩子的母亲，李宝丽常常是早出晚归，有时一连七天都不能与孩子碰面。17岁的儿子正在上高中，知道妈妈心系辖区居民，为了让妈妈全身心的投入到抗疫工作中，每次打电话都会嘱咐她安心在社区工作。除了孩子，她还有一个86岁的老父亲，可她无暇照顾，一个多月来也就仅仅打了两次电话问候，照顾老人只能委托自己的丈夫。

连续20多天的高强度工作，再加上心血管疾病，李宝丽即使不吃速效救心丸，也还常常是胸闷痛的满头大汗。社区的同事们都劝她去就医就诊，考虑到工作的紧迫性，她没有选择离开，仍然坚守奋战在一线。每天都是第一个赶到辖区卡点，最后一个回到社区。

“一名党员就是一面旗帜，哪里有需要，哪里就要有我们的身影。我们不仅要防控疫情、保障居民健康安全，更要知悉居民生活冷暖，做好为民服务。只要我在这个岗位上一天，就一定会踏踏实实把工作做好，这是我的承诺。”李宝丽说。

2月12日，李宝丽接到一个来自辖区70多岁居民徐大姐的电话：“书记，我需要一个体温计和口罩，能送过来吗？”当时这些物资都比较紧缺，但是当接到老人的求助后，李宝丽毫不犹豫把自家的备用体温计和口罩为老人送去，并亲自教老人看体温计，每天即使再忙，都会给老人打个电话询问身体情况，隔三差五就会为老人送一次菜，细心的照顾让老人倍感疫情中的温暖。“老人已经70多岁了，老伴儿和子女都不在了，遇到困难居民们能第一时间想到社区、想到我，这就是对我们的信任。”李宝丽说。

2月15日，一位居民即将解除隔离医学观察，当医务人员和工作人员到家中测量体温时，发现这位居民体温高，当时家中无其他人员，李宝丽不顾个人安危陪着这位居民到医院就诊，经过各项检查最终排除了疫情，李宝丽悬着的心才放了下来。

2月24日是农历二月初二，李宝丽联系辖区理发店，开展“二月二龙抬头 爱心理发进社区”义务理发活动，为



辖区内的高龄空巢、独居老人、孤寡老人等提供免费理发服务。

2月29日，由于超负荷运转，加上自身疾病困扰，最终让她累倒在了工作岗位上。但她并没有轻易的从阵地上撤离，有所缓解，便又投入到了工作中。

“作为社区书记，管好自己的‘一亩三分地’，当好群众健康的‘守门人’，是我义不容辞的责任！”李宝丽还战斗在疫情防控一线，她相信只要坚定信心、同舟共济，这场“阻击战”一定能打赢。（记者 黄静娴 通讯员 裴香玲）

峡窝镇疫情防控再添新技能 智慧社区“人像识别”系统

峡窝镇依托高科技技术支持，不断探索党建引领助推城乡社区治理经验，采取“智慧门禁+志愿服务”和“技防+人防+服务”，实现小区治理智能化，不断提高居民的安全感、归属感、幸福感，助力疫情防控攻坚战。

峡窝镇西街新区门口，小区居民不用拿钥匙、也不用刷门禁卡，只需健康扫码、测量体温正常后，在门口“刷脸”就能轻松便捷地进入小区。据悉，西街村作为峡窝镇首批启动人脸识别智能门禁系统的社区，也是峡窝镇智慧社区建设的试点。

“智慧社区”看似普通，但却藏着“大智慧”——凡录入系统后台的住户，走到小区大门2.3米开外，高清摄像头自动识别别人脸后，门禁就自动开启，整个进出过程不超过3秒钟。在“智慧社区”大数据平台，可实现视频监控、重点人员信息比对、外来人员进入预警等功能。

“自从小区大门口安装了这个高科技产品，村民刷脸就可以进出，真是太方便了！在这特殊时期，我们住在小区里也



感觉更加安全了！”小区居民周喜强开心地说。

在本次居民信息采集、录入阶段，对部分老年人行动不便，西街村党支部采取

楼栋长、党员志愿者主动上门、逐户采集信息的方式，真正做到想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困。（通讯员 赵利 高香玲 苗媛芳）

众人点赞发热门诊 大夫齐志豪

“儿子，国家需要你们医生的时候到了，你们不上谁上，一定要好好干！”得知儿子要到防疫第一线工作时，郑州市第十五人民医院内科二病区医师齐志豪的母亲在电话中叮嘱儿子。

郑州市第十五人民医院作为上街区发热门诊点，所有上街区发热患者都在这里进行检查和治疗。“90后”齐志豪作为一名共产党员，第一时间写下了请战书，第一批走进了发热门诊。对前来就诊的患者，他每一个人都详细询问并进行流行病学调查、体格检查、化验及影像学检查，仔细查看CT片子，不放过任何一个细节，筛选出是普通发热还是不明原因发热甚至是病毒性肺炎疑似病人。有时一天只能睡午饭和晚饭的时候上两次洗手间，一穿上防护服就是一天，常常在脱衣服的时候才发现自己里面的衣服已经湿透。

牢记着母亲的嘱咐，齐志豪不仅全力以赴奋战在疫情一线，更是做“一个有温度的医生”，把关心和爱传递给需要帮助的患者。

张女士坐高铁经过武汉，回来后自行隔离，后来因为发热来就诊。刚进诊室，就边哭边说：“大夫，救救我，我不想死，我还有父母，我还有孩子！”齐志豪一边安慰她，一边开出检查单子：“你先别担心，我们先检查一下。”做完CT，等待结果的时候，张女士坐立不安，十分紧张，齐志豪耐心地告诉她：“人体有一定的抵抗力，特别是你这个年龄，一定要树立信心。”检查结果显示，张女士的CT正常，血象有些高，考虑为上呼吸道感染。张女士激动地差点儿跪了下去，不住的道谢，然后立马拨通了家人的电话，哭着说：“不是新冠肺炎……”

一位15岁的小姑娘，发热、咳嗽两天来看病。CT片子显示，磨玻璃阴影改变，考虑肺炎，需要住院观察，她的父亲有点儿不能接受：“她还小，我能不能陪护？”齐志豪告诉他：“孩子需要单独隔离，您请放心，我们的护士大夫会照顾好孩子的。”小姑娘却一点儿都不害怕，告诉爸爸：“没事的，我很勇敢，我相信大夫一定能把我治好。”后来小姑娘排除了新冠肺炎，考虑普通肺部感染，经过一个疗程的治疗，痊愈出院。再见到齐志豪大夫时，小姑娘笑着问：“你穿着防护服，但我记得你的声音，叫你叔叔还是哥哥呢？”还向齐志豪比了个小爱心。

齐志豪的爱人是检验科医师、业务骨干，同样身处抗疫一线，他们携手战斗、相互鼓励：穿好隔离服，等着你回家！

（记者 崔玉琳 通讯员 李萌）

疫情防控一线的“女战士”

看到哪个员工没有按要求规范佩戴口罩，她便会耐心劝导；看到职场物业消杀不规范，她就会拿起消杀工具亲自示范。

她总是教导支部党员和志愿者：“咱们要有活儿，看到需要帮忙的就搭把手，我们多干点，咱们保险公司的员工才能安心干业务……”她的身影穿梭在每个职场、食堂、宿舍，保险公司的每个坐席都知道，有一名漂亮能干的支部书记叫满燕。

支部女同志多，每次加班，满燕总说：“你们先回去吧，孩子还小，这里有我……”，可她的孩子也才七八岁。由于丈夫也在一线值班，年幼的孩子只能独自在家。每天上班前，她都会将早饭、午饭提前备好，再三交代孩子注意安全。一天中午，她抽空回家看孩子，发现孩子脚上有个伤口还在流血，问孩子为什么不打电话告诉妈妈？孩子低着头委屈地说：“我知道妈妈忙，不想打扰妈妈工作，其实，这个也没有多疼……妈妈，我今天上网课老师还表扬了我呢！”听到这里，满燕一把搂过孩子，心疼的落泪了……

在家里她是女儿，是妻子，是妈妈，在疫情防控阻击战中，她更是“女战士”，舍小家为大家，默默坚守在疫情防控一线，尽职尽责、勇于担当，用行动彰显党员本色，践行着共产党员的初心和使命。她总说：“疫情当前，各项工作必须确保万无一失，苦点累点不算什么，只要平安不出问题，再多的辛苦都值得！”

（记者 崔玉琳 通讯员 李萌）